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Кри ти ка та бі б ліо гра фія

Чу ма чен ко М.Г.,
ака де мік НАН Укра ї ни, 
за слу же ний ді яч на уки і тех ні ки Укра ї ни, 
ла у ре ат Дер жав ної пре мії Укра ї ни 
в га лу зі на уки і тех ні ки, рад ник 
Пре зи дії На ці о наль ної ака де мії Укра ї ни

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕОРЕТИЧНИХ,
МЕТОДОЛОГІЧНИХ І ПРИКЛАДНИХ ПРОБЛЕМ

РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Тех но ген ний роз ви ток, зро стан ня чи сель нос ті на се лен ня зу мов лю ють від по -
від не зро стан ня об ся гів спо жи ван ня при род них ре сур сів і кіль кос ті від хо дів, які по -
вер та ють ся в до вкіл ля, що ве де до зни жен ня аси мі ля цій них мож ли вос тей еко сис -
тем, ви сна жен ня при род но-ре сур с но го по тен ці а лу й по гір шен ня якос ті жит тя
лю ди ни. Це є ці на, яку спла чує сус піль ст во за іг но ру ван ня об’єк тив них вза ємо зв’яз -
ків еко но міч них ре зуль та тів ма те рі аль но го ви роб ниц т ва, йо го еко ло гіч них на слід -
ків і со ці аль но го доб ро бу ту лю ди ни. Для Укра ї ни, знач на час ти на те ри то рії якої є
зо ною еко ло гіч но го ли ха, еко но мі ка ха рак те ри зу єть ся ви со ким рів нем не га тив них
на слід ків гос по дарсь кої ді яль нос ті, а рі вень жит тя на се лен ня ду же низь кий, по шук
шля хів ви хо ду із глу хо го ку та на рос та ю чих проб лем – об’єк тив на ви мо га ча су. Сьо го -
 ден ня де мон ст рує по сту по ве за гос т рен ня еко ло гіч них, со ці аль них і еко но міч них
проб лем та прак тич ну від сут ність чіт ких рі шень, адап то ва них до су час них ре алій.
Ідуть про це си їх осмис лен ня, на пра цю ван ня і проб них кро ків із ре алі за ції.

Крім то го, в су час них умо вах де да лі біль шої ва ги й ак ту аль нос ті на би ра ють
проце си внут ріш ньо дер жав ної ре гі о на лі за ції, під ви щен ня ро лі ре гі о нів у со ці аль но-
еко но міч но му жит ті кра ї ни, ад же те ри то рі аль на ор га ні за ція сус піль ст ва стає на
один рі вень із тех но ло гіч ною чи со ці аль ною. В Укра ї ні від бу ва єть ся фор му ван ня
за ко но дав чо-пра во во го по ля роз вит ку ре гі о нів, ви зна чен ня стра те гіч них за сад і
так тич них за хо дів ре гі о наль но го роз вит ку, що спря мо ва ні на зба лан су ван ня ці -
лей і прі о ри те тів йо го еко но міч но го, со ці аль но-куль тур но го й еко ло гіч но го се -
ре до ви ща. У та ко му кон тек с ті особ ли во ак ту аль ним є мо но гра фіч не до слід жен ня
З.В. Ге ра сим чук, де ви світ лю ють ся те о ре тич ні, ме то до ло гіч ні і при клад ні проб ле -
ми фор му ван ня й ре алі за ції ре гі о наль ної по лі ти ки ста ло го роз вит ку1. 

Мо но гра фія скла да єть ся зі всту пу, се ми роз ді лів, ви снов ків, до дат ків, спис ку
ви ко ри ста них лі те ра тур них дже рел. У ній по слі дов но окрес лю єть ся ак ту аль ність
проб ле ми, роз гля да ють ся те о ре тич ні й ме то до ло гіч ні під хо ди до фор му ван ня мо де -
лі та ре гі о наль ної по лі ти ки ста ло го роз вит ку, об ґ рун то ву єть ся по тре ба в управ лін ні

1
Ге ра сим чук З.В. Ре гі о наль на по лі ти ка ста ло го роз вит ку: те о рія, ме то до ло гія, прак ти ка: Мо -
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проб лем ни ми ре гі о на ми на за са дах ста лос ті, роз роб ля ють ся стра те гіч ні за са ди за -
без пе чен ня ста ло го ре гі о наль но го роз вит ку, зо се ред жу єть ся ува га на фі нан со во му
за без пе чен ні остан ньо го, вдос ко на лен ні ре гі о наль но го ме нед ж мен ту в кон тек с ті
ста лос ті й до сяг нен ні кон ку рен тос п ро мож нос ті ре гі о ну. 

Стриж нем мо но гра фії, го лов ною її ідеєю є гар мо ні за ція в ме жах те ри то рі аль -
но го утво рен ня фун к ці о ну ван ня сус піль них об’єк тів із ура ху ван ням на яв них при -
род них умов, від нов ної здат нос ті при ро ди та під ви щен ня якос ті жит тя лю ди ни.
По су ті, йдеть ся про ство рен ня со ці аль но орі єн то ва ної еко но мі ки на осно ві ра ціо -
 наль но го ви ко ри стан ня при род них ре сур сів та охо ро ни на вко лиш ньо го се ре до ви -
ща, за якої те ри то рі аль ні при род но-сус піль ні сис те ми ма ли б стій ку здат ність до
роз вит ку. З та ким твер д жен ням не мож на не по го ди тись, оскіль ки са ме гар мо ній -
не іс ну ван ня лю ди ни в якіс но му зов ніш ньо му се ре до ви щі дасть змо гу за без пе чи -
ти від тво рен ня і все біч ний роз ви ток на шої дер жа ви. 

Основ ний ак цент при фор му ван ні ре гі о наль ної по лі ти ки, з ме тою за без пе -
чен ня ста ло го роз вит ку дер жа ви, до слід ник про по нує ро би ти на ви бо рі ви ва же -
но го кур су ре гі о наль ної по лі ти ки ста ло го роз вит ку, се лек тив ній дер жав ній під -
трим ці проб лем них ре гі о нів і за без пе чен ні ста ло го роз вит ку ре гі о ну. 

Знач ний ін те рес ста нов лять по гля ди ав то ра на вдос ко на лен ня ре гі о наль но -
го ме нед ж мен ту в кон тек с ті за без пе чен ня ста лос ті роз вит ку дер жа ви. Зок ре ма,
З.В. Ге ра сим чук ак цен тує ува гу на не об хід нос ті вдос ко на лен ня ор га ні за цій них
ас пек тів ре гі о наль но го ме нед ж мен ту на осно ві оп ти маль но го роз по ді лу пов но ва -
жень між ор га на ми управ лін ня, ство рен ня міц ної ін фор ма цій ної ба зи ре гі о наль -
но го ме нед ж мен ту, що спри я ти ме під ви щен ню йо го ефек тив нос ті та ін тег ра ції
ре гі о наль них і за галь но дер жав них ін те ре сів. 

Ве ли ку ува гу в мо но гра фії при ді ле но фі нан со во му за без пе чен ню ре гі о наль -
ної по лі ти ки ста ло го роз вит ку. Ціл ком спра вед ли во за зна ча єть ся, що ре гі о наль -
ний роз ви ток стри му ють об ме же ність фі нан со вих ре сур сів ре гі о ну та проб ле ми,
пов’яза ні з їх роз по ді лом. Та кож на го ло шу єть ся на не об хід нос ті ак ти ві за ції ен до -
ген них фак то рів, що ба зу єть ся на ефек тив но му й ра ці о наль но му ви ко ри стан ні при -
род них і ре сур с них мож ли вос тей те ри то рій на за са дах са мо фі нан су ван ня й са мо   -
регу лю ван ня.

Акту аль ність, зміс тов ність ре цен зо ва ної пра ці і сфор му льо ва ні в ній ре ко мен -
да ції вка зу ють на те, що во на знач ною мі рою спри я ти ме розв’язан ню проб лем ре -
гі о наль но го роз вит ку на осно ві зба лан су ван ня йо го со ці аль них, еко ло гіч них і еко -
но міч них прі о ри те тів.
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